
                                  RADA  GMINY 

     ZATORY 
__________________________________________________________________ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

PROTOKÓŁ 

Z OBRAD VI SESJI RADY GMINY 
KTÓRA ODBYŁA SIĘ W DNIU 28 SIERPNIA 2024 ROKU 

W SALI KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY ZATORY 

___________________________________________________________________ 
ZATORY – SIERPIEŃ– 2024 

 
 



Protokół 

 

z sesji Rady Gminy Zatory, która odbyła się w dniu 28 sierpnia 2024 roku i trwała od godz. 13.00 do 

godz. 14.35. 

W Sesji na 15 Radnych udział wzięło 15. 

W obradach uczestniczyli także: 

1.Włodzimierz Kaczmarczyk – Wójt Gminy Zatory 

2. Anita Wojtczak – Zastępca Wójta Gminy Zatory 

3. Skarbnik Gminy Zatory – Renata Kamińska 

4. Radca Prawny 

5.Sołtysi 

 

(Listy obecności stanowią załączniki  do protokołu) 

 

Ad. pkt 1 

Otwarcia VI Sesji Rady Gminy Zatory dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  – p. Jolanta 

Kucińska, witając przybyłych Radnych, Wójta Gminy Zatory, Zastępcę Wójta, Skarbnika, 

mieszkańców Gminy Zatory, Prawnika, Sołtysów oraz wszystkich obecnych na sali. 

 

Ad. pkt 2 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 Radnych, wobec czego istnieje 

wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

(Lista obecności stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad. pkt 3 

Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że porządek obrad Radni otrzymali wraz  z zaproszeniem na 

posiedzenie sesji. 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Sprawdzenie obecności i stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Zatory na rok 2024. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji z budżetu Gminy Zatory dla Parafii 

Rzymskokatolickiej pw. Św. Małgorzaty w Zatorach na zadanie pn. „Renowacja 



zabytkowego murowanego parkanu wokół kościoła pw. Najświętszej Marii Panny w 

Zatorach”. 

7. Podjęcie uchwały uchwały w sprawie przyznania dotacji z budżetu Gminy Zatory dla 

Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Pniewie na zadanie pn. 

„Prace konserwatorsko – restauratorskie wnętrza kościoła pw. Św. Apostołów Piotra i 

Pawła w Pniewie”. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Zatory. 

9. Informacja o pracy Wójta pomiędzy sesjami Rady Gminy. 

10. Interpelacje i zapytania Radnych. 

11. Sprawy różne. 

12. Zamknięcie obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała zmianę w porządku obrad poprzez dodanie 

projektu uchwały – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Zatory, a następnie poddała przyjęcie zmian w porządku obrad pod głosowanie. 

 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych, 15 głosami „za” przyjęła porządek obrad po zmianach, 

przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Sprawdzenie obecności i stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie zmian w porządku obrad. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

6.  Podjęcie uchwały w sprawie sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Zatory na rok 2024. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zatory. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji z budżetu Gminy Zatory dla Parafii 

Rzymskokatolickiej pw. Św. Małgorzaty w Zatorach na zadanie pn. „Renowacja zabytkowego 

murowanego parkanu wokół kościoła pw. Najświętszej Marii Panny w Zatorach”. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji z budżetu Gminy Zatory dla Parafii 

Rzymskokatolickiej pw. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Pniewie na zadanie pn. „Prace 

konserwatorsko – restauratorskie wnętrza kościoła pw. Św. Apostołów Piotra i Pawła w 

Pniewie”. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Zatory. 



11. Informacja o pracy Wójta pomiędzy sesjami Rady Gminy. 

12. Interpelacje i zapytania Radnych. 

13. Sprawy różne. 

14. Zamknięcie obrad. 

 

 

Ad. pkt 4 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że protokół z obrad V sesji Rady Gminy znajduje się do 

wglądu w Biurze Rady, wyłożony był także na sali obrad tuż przed sesją. 

Do protokołu nie zgłoszono żadnych uwag, w związku z tym Przewodnicząca poddała jego przyjęcie 

pod głosowanie. 

 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych, 15 głosami „za” przyjęła protokół  z poprzedniej sesji, 

przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących. 

 

(Imienny protokół głosowania w sprawie przyjęcia protokołu stanowi załącznik  do protokołu) 

 

Ad. pkt 5 

Przewodnicząca Rady Gminy – p. Jolanta Kucińska poinformowała, że  uchwała w sprawie zmian 

uchwały budżetowej Gminy Zatory na rok 2024 została omówiona na  Komisji Rady Gminy Zatory. 

W związku z brakiem pytań dotyczących zmian uchwały budżetowej, Przewodnicząca odczytała 

uchwałę i poddała ją pod głosowanie. 

 

Rada Gminy Zatory podjęła Uchwałę Nr 19/VI/2024 w sprawie zmian uchwały budżetowej 

Gminy Zatory na rok 2024  – stosunkiem głosów: za - 15, brak głosów przeciwnych i brak głosów 

wstrzymujących się, która stanowi załącznik  do protokołu. 

 

(Imienny protokół głosowania w sprawie podjęcia ww. uchwały stanowi załącznik do protokołu) 

 

Ad. pkt 6 

Przewodnicząca Rady Gminy – p. Jolanta Kucińska odczytała uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Zatory, następnie poddała ją pod głosowanie. 

 

Zmiany w Wieloletniej Prognozie finansowej dotyczą : 



W budżecie gminy Zatory na rok 2024 Zarządzeniami Wójta Gminy Zatory nr 56/2024 z dnia 

29 lipca 2024 r. oraz nr 67/2024 z dnia 19 sierpnia 2024 zostały wprowadzone zmiany.                          W 

Wieloletniej Prognozie Finansowej uaktualnia się prognozowane dochody i wydatki na 2024r. 

uwzględniając zmiany wprowadzone ww. aktami, tj.: 

1) zwiększono plan dochodów i wydatków o kwotę: 

- 2.294,00 zł z przeznaczeniem na zadania wynikające z ustawy o ewidencji ludności oraz 

ustawy o dowodach osobistych, 

-  48,00 zł na zadania zlecone z zakresu wydawania Kart Dużej Rodziny, 

- 190,00 zł z przeznaczeniem na transport depozytów z wyborów samorządowych 

przeprowadzonych w 2024r. do Archiwum Państwowego, 

- 3.981,00 zł na zadania zlecone na opłacenie składki na ubezpieczenie zdrowotne za osoby 

pobierające niektóre świadczenia rodzinne oraz zasiłek dla opiekuna, 

- 46.672,00 zł z przeznaczeniem na realizację rządowego programu „Dofinansowanie 

wynagrodzeń pracowników jednostek organizacyjnych pomocy społecznej w postaci dodatku 

motywacyjnego na lata 2024-2027”. 

Ponadto w Wieloletniej Prognozie Finansowej  na 2024r. : 

1) zwiększono plan dochodów o kwotę: 

- 53.481,34 zł, dotacja na wyposażenie szkół w podręczniki, 

- 18.247,00 zł,  dotacja z tytułu zwrotu utraconych dochodów z tytułu zwolnienia z podatku od 

nieruchomości za rok 2023, 

- 33.200,00 zł., dotacja na dofinansowanie zadania pn. „Usuwanie i   unieszkodliwianie wyrobów 

zawierających azbest z terenu Gminy Zatory w 2024r.” 

2) zmniejszono plan dochodów majątkowych o kwotę: 

- 980.000,00 zł środki z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na dofinansowanie z Rządowego 

Programu Odbudowy Zabytków inwestycji pn. Prace konserwatorsko-restauratorskie wnętrza kościoła 

pw. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Pniewie (490.000,00 zł wstępna promesa Nr 

RPOZ/2022/6557/PolskiLad)  oraz zadania pn. Renowacja zabytkowego murowanego parkanu wokół 

kościoła pw. Najświętszej Marii Panny w Zatorach (490.000,00 zł wstępna promesa Nr 

RPOZ/2022/6553/PolskiLad), 

3) zwiększono plan wydatków o kwotę: 

- 53.481,34 zł, na wyposażenie szkół w podręczniki, 



- 12.067,00 zł na zakup usług  pozostałych, 

- 5.000,00 zł na podróże służbowe krajowe, 

- 34.380,00 zł., na zadanie pn. „Usuwanie i   unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu 

Gminy Zatory w 2024r.” 

- 20.000,00 zł. na zadanie pn. „Przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Zatory”. 

 

4) dokonano zmian w planie wydatków majątkowych realizowanych w ramach Przedsięwzięć do 

Wieloletniej Prognozy Finansowej, polegających na wprowadzeniu zadań realizowanych w 

ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków, na które Gmina Zatory planuje udzielić 

dotacji celowej, w tym: 

- Renowacja zabytkowego murowanego parkanu wokół kościoła pw. Najświętszej Marii Panny w 

Zatorach okres realizacji zadania: lata 2024 – 2025, limity wydatków w poszczególnych latach: rok 

2024 – 0,00 zł, rok 2025 – 500.000,00 zł, łączne nakłady finansowe i limit zobowiązań: 500.000,00 zł, 

- Prace konserwatorsko-restauratorskie wnętrza kościoła pw. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Pniewie, 

okres realizacji zadania: lata 2024 – 2025, limity wydatków w poszczególnych latach: rok 2024 – 0,00 

zł, rok 2025 -250.000,00 zł, rok 2026 – 250.000,00 zł, łączne nakłady finansowe i limit zobowiązań: 

500.000,00 zł. 

Umowy w sprawie udzielenia dotacji zostaną zawarte w roku 2024. Wydatki związane z przekazaniem 

dotacji zaplanowano na lata 2025 – 2026 w podziale na poszczególne podmioty. W roku 2024 Gmina 

Zatory nie będzie ponosiła wydatków polegających na udzieleniu dotacji na realizację przedsięwzięć 

w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków. 

Po uwzględnieniu powyższych zmian planowany wynik budżetu nie ulega zmianie i jest nim deficyt w 

kwocie 3.115.980,20 zł, który zostanie pokryty: 

- przychodami pochodzącymi z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym 

budżetu, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 8 ustawy o finansach publicznych w kwocie 1.180.511,16 

zł, 

- przychodami pochodzącymi z wolnych środków w kwocie 235.469,04 zł 

- przychodami pochodzącymi z kredytów w kwocie 1.700.000,00 zł. 

 

Przychody pochodzące z kredytów planuje się przeznaczyć na: 

- Rozbudowę sieci kanalizacyjnej na terenie gminy Zatory (zadanie objęte wykazem przedsięwzięć do 

WPF) – 900.000,00 zł 

- Modernizację budynku gminnego w Pniewie – 600.000,00 zł 

- Przebudowę drogi wewnętrznej w m. zatory – 200.000,00 zł 

 



Na rozchody z tytułu spłaty wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów 710.000,00 zł i 

emisji papierów wartościowych 290.000,00 zł przeznacza się wolne środki w wysokości 1.000.000,00 

zł. 

 

Rada Gminy Zatory podjęła Uchwałę Nr 20/VI/2024 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Zatory  : za - 15, brak głosów przeciwnych  i brak głosów wstrzymujących 

się,  która stanowi załącznik  do protokołu. 

 

Ad. pkt 7 

Przewodnicząca Rady Gminy – p. Jolanta Kucińska poinformowała, że  uchwała w sprawie przyznania 

dotacji z budżetu Gminy Zatory dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Małgorzaty w Zatorach 

na zadanie pn. „Renowacja zabytkowego murowanego parkanu wokół kościoła pw. 

Najświętszej Marii Panny w Zatorach” została omówiona na  Komisji Rady Gminy Zatory. 

W związku z brakiem pytań dotyczących w/w uchwały Przewodnicząca odczytała uchwałę i poddała 

ją pod głosowanie. 

 

Rada Gminy Zatory podjęła Uchwałę Nr 21/VI/2024 w sprawie przyznania dotacji z budżetu 

Gminy Zatory dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Małgorzaty w Zatorach na zadanie 

pn. „Renowacja zabytkowego murowanego parkanu wokół kościoła pw. Najświętszej 

Marii Panny w Zatorach  : za - 15, brak głosów przeciwnych  i brak głosów wstrzymujących 

się,  która stanowi załącznik  do protokołu. 

 

Ad. pkt 8 

Przewodnicząca Rady Gminy – p. Jolanta Kucińska odczytała uchwałę w sprawie przyznania dotacji 

z budżetu Gminy Zatory dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Apostołów Piotra i Pawła w 

Pniewie na zadanie pn. „Prace konserwatorsko – restauratorskie wnętrza kościoła pw. Św. 

Apostołów Piotra i Pawła w Pniewie” , następnie poddała ją pod głosowanie. 

 

Rada Gminy Zatory podjęła Uchwałę Nr 22/VI/2024 w sprawie przyznania dotacji z budżetu 

Gminy Zatory dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Apostołów Piotra i Pawła w 

Pniewie na zadanie pn. „Prace konserwatorsko – restauratorskie wnętrza kościoła pw. 

Św. Apostołów Piotra i Pawła w Pniewie” : za - 15, brak głosów przeciwnych  i brak głosów 

wstrzymujących się,  która stanowi załącznik  do protokołu. 



 

 

Ad. pkt. 9 

Przewodnicząca Rady Gminy – p. Jolanta Kucińska oddała głos w sprawie projektu uchwały dot. 

regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zatory Pani Annie Ciok – inspektorowi 

ds. ochrony środowiska, która omówiła poprawki, które zostały wprowadzone do projektu uchwały. 

W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała uchwałę w sprawie  regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zatory, a następnie poddała ja pod głosowanie. 

 

Rada Gminy Zatory podjęła Uchwałę Nr 23/VI/2024 w sprawie uchwalenia regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zatory : za - 15, brak głosów przeciwnych  

i brak głosów wstrzymujących się,  która stanowi załącznik  do protokołu. 

 

Ad. pkt 10. 

1. Wójt Gminy Zatory omówił aktualne sprawy, które na bieżąco są wykonywane w Urzędzie Gminy 

w Zatorach. Poinformował także o trwających wyborach na Sołtysa we wszystkich wsiach Gminy 

Zatory. Powitano także nowo wybranego Sołtysa wsi Śliski – p. Marcina Czerwińskiego. 

P. Wójt Gminy Zatory poinformował także o złożeniu wniosku z nowym kosztorysem na remont drogi 

w miejscowości Mierzęcin. Dobiega końca rozstrzygnięcie przetargu na remont drogi w miejscowości 

Zatory. 

 

Ad. pkt 11 

1. Głos zabrała Radna -  p. Marzena Śladowska zadając pytanie o konkurs na Dyrektora Gminnej 

Publicznej Biblioteki w Zatorach , a także o „los” Świetlicy Gminnej w Zatorach. Na pytanie 

odpowiedział Pan Wójt informując, że w najbliższym czasie zostanie ogłoszony konkurs na Dyrektora 

Gminnej Publicznej Biblioteki w Zatorach, a jeśli chodzi o świetlicę to jest w trakcie remontu, ponieważ 

była w opłakanym stanie i nie nadawała się do dalszego użytku. Wójt wspomniał także o planach na 

powstanie Posterunku Policji w części pomieszczeń, które zajmowała Świetlica. 

2. Głos zabrał Radny – p. Andrzej Krawczak zadając pytanie odnośnie firmy, która wygrała przetarg 

na remont drogi w Zatorach. Na pytanie odpowiedział p. Wójt. 

3. Głos zabrał Radny – p. Mieczysław Linka odnosząc się do tematu dyrektora i zastępcy Dyrektora 

Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Pniewie. Na pytanie odpowiedział szczegółowo p. Wójt. 

4. Głos zabrał Radny – p. Mirosław Podlasin nawiązując do tematu dróg w miejscowościach  Burlaki 

-  Śliski oraz Kępa Zatorska. Na pytanie szczegółowo odpowiedział p. Wójt. 

5. Głos zabrał Radny - p. Krzysztof Piątkowski występując z ustną interpelacją do Przewodniczącej 



Rady Gminy – p. Jolanty Kucińskiej na temat Statutu Gminy Zatory oraz nawiązując do sytuacji, która 

miała miejsce na poprzedniej Sesji Rady Gminy. 

Odpowiedzi udzieliła Przewodnicząca Rady informując, że odniesiemy się do interpelacji p. Radnego. 

Do sytuacji odniosła się także Radna – p .Marzena Śladowska wyrażając swoje obawy odnośnie 

prawomocności podjętych uchwał oraz konsekwencji jakie mogą wystąpić w przypadku, gdy 

Wojewoda uchyli daną uchwałę lub całą Sesję. 

Głos zabrał Radny – p. Andrzej Krawczak odnosząc się do wypowiedzi p. Krzysztofa Piątkowskiego 

odnośnie rozmów na temat diet i ich wysokości. 

6. Głos zabrała Radna – p. Marzena Puchalska zadając pytanie odnośnie obowiązku przyjmowania 

pensji radnego. 

Głos zabrał Radca Prawny odnosząc się do wypowiedzi Radnego – p. Krzysztofa Piątkowskiego o 

złożonej ustnej interpelacji oraz do interpretacji przepisów odnoszących się do głosowania nad 

uchwałami z poprzednich sesji. Radca Prawny udzielił odpowiedzi Radnej – p. Marzenie Puchalskiej 

odnośnie diet i jej przyjmowania. 

Nastąpiła wymiana zdań na temat diet dla Radnych i Sołtysów, ich wysokości oraz obowiązku ich 

przyjmowania. 

 

Ad. pkt. 12 

1. Głos zabrał Sołtys wsi Pniewo – p. Stanisław Borek zadając pytanie odnośnie sytuacji związanej z 

Ośrodkiem Zdrowia w Pniewie oraz na jakim etapie są prace związane z podłączeniem miejscowości 

Cieńsza do hydroforni w Mystkówcu Kalinówce. Odpowiedzi udzielił p. Wójt informując,że prace 

związane z przyłączeniem do wodociągu miejscowości Cieńsza są nadal na etapie projektu. 

Jeśli chodzi o sytuację Ośrodka Zdrowia w Pniewie, p. Wójt wyjaśnił, że jesteśmy na etapie 

sprawdzenia czy projekt na remont, który został wykonany ma rację bytu w przypadku tego budynku. 

2. Głos zabrała Sołtys wsi Dębiny – p. Bożena Ciskowska zadając pytanie o postęp prac 

modernizacyjnych budynku Świetlicy w Dębinach. Do wypowiedzi odniósł się p. Wójt informując, że 

jesteśmy w trakcie wykonywania zapytania ofertowego. 

3. Głos zabrała Przewodnicząca Rady – p. Jolanta Kucińska oraz p. Wójt odnosząc się do sytuacji 

związanej z  Ośrodkiem Zdrowia w Pniewie. 

Dyskutowano na temat tego czy lepiej jest wyremontować już istniejący budynek, czy wybudować 

nowy o podwyższonych standardach. 

4. Głos w imieniu mieszkańców wsi Gładczyn Rządowy zabrała p. Sołtys prosząc o możliwość 

organizacji Dożynek w 2025 roku w niedzielę. 

5. Głos zabrał Radny – p. Andrzej Krawczak odnosząc się do sprawy Funduszu Sołeckiego i 

niezadowolenia mieszkańców z faktu, że w poprzednich latach został przeznaczony na inne cele. 



Przewodnicząca oznajmiła, że Fundusz w całości został przeznaczony na plan zagospodarowania 

przestrzennego dla miejscowości, które tego planu jeszcze nie miały.   

6. Głos zabrał Zastępca Przewodniczącego Rady – p. Mieczysław Linka wyrażając swoje zdanie na 

temat Ośrodka Zdrowia w Pniewie. Pan Radny zaapelował  aby zająć się jak najszybciej tym tematem 

i wpłynąć na poprawę jakości życia  wszystkich mieszkańców, którzy korzystają z w/w Ośrodka. 

7. Głos zabrał Radny – p. Krzysztof Piątkowski odnosząc się do sprawy Funduszu Sołeckiego. 

Pan Radny wnioskował do Radnych o „dystans i równowagę”. 

8. Ponownie dyskutowano na temat remontu Ośrodka Zdrowia w Pniewie oraz świadczonych w nim 

usług. 

9. Przewodnicząca Rady Gminy złożyła życzenia nowo wybranym Sołtysom. 

Przewodnicząca podziękowała wszystkim zaangażowanym w przygotowania, pomoc i udział w 

Dożynkach Gminno – Parafialnych w Zatorach. 

 

Ad. pkt. 13 

Wobec zrealizowania porządku posiedzenia Rady Gminy o godz. 14:35  Przewodnicząca –   p. Jolanta 

Kucińska zamknęła obrady. 

Na tym posiedzenie i protokołowanie zakończono. 

 

 

 

Protokolant                                                                               Przewodniczący                                                       


